



告诉我,你在烦点啥——扫描二维码,下载新民邻声APP,前往热线板块说出你的烦心事

与民分忧 为民解难

邻声 回音壁

突然停电

■江桥镇吴杨路55弄4号楼有好几幢楼突然停电,向电力部门反映过,也来过一位修低压的工作人员,检查后说是高压方面的故障,修不了,就离开了。(张先生)

回音——

嘉定供电公司于2月28日到现场查看,经查为高压熔丝脱落,随后立即展开抢修,并于当日恢复送电。

(信源:市民服务热线 12345)

控烟范围

■电子烟是否算为控烟条例规定的禁止吸烟范围内,希望管理部门核实,并给予回复。(@单向)

回音——

已告知反映人电子烟如有烟草成分则属于禁烟范围。

(信源:市民服务热线 12345)

栏杆阻道

■西藏中路的鲍师傅点心店排队人众多,店家将排队的栏杆设置在盲道上,导致盲人无法正常安全行走。(王女士)

回音——

3月1日上午10时,已劝阻店家将栏杆搬离了盲道。同时店家也答应不再将栏杆设置在盲道上。

(信源:市民服务热线 12345)

社区全媒体 吕倩雯

邻声 投诉吧

手机搜到一个不加密的Wi-Fi,这免费的午餐你敢吃吗?近日,有不少市民反映,在轨交、商场等人流密集处,竟有“毒Wi-Fi”时常出没,只要一点,手机立刻“死翘翘”,成了块怎么也打不开的“砖头”!要想“起死回生”,掏出钞票来!记者调查发现,从植入病毒锁机到收钱开机,已成为“阿诈里”们又一条生财的黑色产业链。

手机突然变成砖机

金先生说,近日,他在人民广场站乘坐地铁,上车后,一有空便习惯性地拿出手机看,发现系统搜到了一个不加密的Wi-Fi网络。“当时考虑自己的移动流量已经所剩不多,发现这么一道免费午餐,自然挺高兴。”

他点击该Wi-Fi网络连接,跳出提示,要输入iPhone手机的ID验证登录。他输入ID后,手机却提示不正确。他纳闷,手机已被锁定。锁定页面上还出现了一条提示信息,说如果想解锁,可以联系某QQ号。金先生首先尝试各种办法“自救”,包括向懂技术的朋友咨询,都无法解锁,最终无奈联系了那个QQ号。在支付了700元后,砖机终于“复活”。

几天前,金先生在南京东路站乘坐地铁2号线,不经意间,手机又“发现”了一个不加密的Wi-Fi网络。这回,金先生无论如何不敢点击了。

相似陷阱多人受骗

碰到类似遭遇的并非只有金先生。近日,有网友反映,他的iPhone手机连接了一个免费Wi-Fi,不久收到一条推送信息,提醒升级某软件。因为iPhone手机经常要官方升级软件,他就点了进去,随后便被要求输入iPhone手机的ID验证身份。等输入ID后,手机却提示不正确,并且马上被锁定。锁定页面上同样出现提示信息,

警方呼吁联网要谨慎
锁机开机竟成产业链
地铁蹭网手机变砖头

你要当心陷阱 用免费Wi-Fi



图 IC

如果想解锁可以联系某QQ号。最终,他按照对方要求进入一网站,付了600元才将手机解锁。值得一提的是,该网友的朋友同时遭遇骗局,也被骗600元。

此外,还有一位郑先生

在使用免费Wi-Fi时,同样“中招”,被敲了400元后才解了锁。

为何选在轨交商场

记者梳理发现,这类免费Wi-Fi陷阱布置在轨交、商场

内的可能性较高。这是因为,地铁是一个人流非常集中的地方,且经过这里的市民多有停下脚步、短暂停留的可能,此时拿出手机刷一刷,是很普遍的动作;而马路上人们行色匆匆,不太看手机。此外,此类“中招”集中为iPhone手机。

上海的地铁不是有官方的免费Wi-Fi吗,为什么还会成为不法分子设置免费Wi-Fi陷阱的“集中地”?

记者了解到,本市1、9、12、13等多条地铁线路已建设官方免费Wi-Fi信号,但目前仍处于调试阶段,其信号覆盖率、信号强度等,受到各种因素影响,还不太稳定。此外,使用起来并不方便——iPhone手机用户连接到这个名为“花生地铁Wi-Fi测试”的信号后,在弹出页输入手机号及验证码;安卓手机联网后,还得下载花生APP,据此才能获取验证码。

苹果手机易成目标

警方提醒,使用免费Wi-Fi窃取他人手机内信息是不法分子常用的手段之一。

为什么iPhone手机容易成为被攻击目标?原来,iPhone手机中有一个“查找我的iPhone”功能,是用来帮助丢失手机的人远程将手机锁死并找回。可一旦手机被侵入,手机内的相关信息就会被窃取,不法分子就会通过修改用户的ID密码,就能对正常使用的iPhone手机进行远程锁定,进而敲诈勒索。

因无线网络不定点,民警要想抓到释放信号的人,难度是十分大的。类似案件的侦破,一般只能从“交易”入手。

警方呼吁:谨慎接入陌生Wi-Fi;iPhone用户不要越狱手机,下载未经验证的软件,因为这些软件可能会成为不法分子加载病毒,对手机实施攻击的工具;用户保管好手机序列号、IMEI等信息;转卖手机时,要清除个人全部信息。

本报记者 陈浩



杨克昌文 田红图

钱阿姨上农贸市场买萝卜要把菜芯子剥掉,买野菜要把菜叶子剥得净净的,几乎只剩菜心了,买姜要讨葱……摊主说钱阿姨爱贪小便宜。在农贸市场“贪便宜”,只要摊主没说,两厢情愿,情有可原。可到超市,钱阿姨的“贪便宜”理念,变了一种形态。一天,钱阿姨在超市买猕猴桃,相邻的两种猕猴桃价格不一。国产的猕猴桃500克4.8元,旁边从新西兰进口的猕



蔷薇花下

贪便宜

猴桃每只4.8元。钱阿姨灵机一动看看这两种的猕猴桃形状差不多,就各自拣了5只,混在一起,以进口的充当国产“贪便宜”。可就到计价处时,工作人员火眼金睛毫不客气,以每只4.8元计,共计48元。这一下,钱阿姨懵了,想争辩却理亏,只得按48元付款。原想“贪便宜”,可便宜没捞着,却弄得挺难为情的。不仅丢了面子还多花了钱,真是人财两亏。

邮寄包裹丢失香烟 事先保价迟迟不赔

邻声 帮帮忙

求帮忙

求助人:陈小姐

今年1月初,我在宝山区乾溪邮政所邮寄了一份包裹到福建省福鼎市的姐姐家,因包裹内有一条香烟,为防止遗失,我特意为物品保了价。谁料包裹寄到后,香烟竟真的不翼而飞,我向邮局讨说法,他们称是福建当地的物流配送出了问题,可福建方面却矢口否认;我难辨真假,只能要求邮局按保价金额赔偿我,但时至今日,对方依然没有赔付。希望晚报能联系邮局,帮我问清货物丢失的原因,并敦促他们尽快赔付。

去调查

陈小姐是福建福鼎人,目前在上海工作,今年元旦后,她买了一条香烟和几袋巧克力、瓜子,准备邮寄给老家的姐姐和姐夫,考虑到香烟价值较高,她在支付邮费后,又另加了5元保价费,为物品保价500元。1月6日,包裹寄达目的地,不料姐姐打开包装一看,里面只剩瓜子和巧克力,香烟却无影无踪。她随即致电妹妹告知此事,陈小姐闻讯也大吃一惊,让姐姐将包裹退回上海。1月12日,陈小姐前往大场邮政支局,查验自己的包裹,发现箱子果然被人动了手脚,原先的封口如今被一圈新的胶布粘上,这说明有人中途打开箱子,取走了香烟!

陈小姐立刻向邮局反映,几天后,邮局答复称,物品是在福

建境内丢失的,他们已向福建邮政发函,但对方还没回应,陈小姐可以自行和福建方面联系。陈小姐又多次致电福建当地邮局,但对方坚称,物品丢失不是他们的责任。“我不是业内人士,对于邮寄的各个环节也不了解,他们互相推脱,我也只能干着急。”陈小姐说,春节过后,她也没再去深究原因,便要求邮局按照保价金额赔偿,工作人员称马上走流程,可如今,事情已过去近两个月,赔付仍未到位。

有结果

记者昨天致电宝山区邮政局,一名负责人表示,经调查,陈小姐包裹内的物品的确是在福建遗失的,邮政部门向她表示歉意,将尽快按照约定,赔偿她相应损失。

本报记者 房浩